



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

АЛТаИСКаЯ ПРАВДА

(30419)



читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее

# Уроки и эмоции

Сегодня в Барнауле в концертном зале «Сибирь» будут чествовать лауреатов и победителей краевых конкурсов «Учитель года Алтая» и «Педагогический дебют».

Корреспондент «АП» побывала на открытых уроках лучших педагогов края, которые проходили в барнаульской гимназии № 42. В этот день там изучали умножение десятичных дробей, проблемы денежного обращения, историю Древнего Рима и гидросферу Земли. По традиции учителя знакомились со своими классами буквально за 5 минут до звонка и в течение одного урока должны были не только раскрыть тему, но и на практике продемонстрировать свои методические наработки.

## Как всё успеть?

Урок математики Елены Пенкиной, учительницы Петропавловской средней школы, выглядел в хорошем смысле буднично: по-деловому, без особого волнения.

-Я сама этому удивилась! - рассказывала после занятия Елена Николаевна. – Единственное, что меня шокировало, – 36 человек в классе! В моем всего 18... Но потом я увидела, что дети легко и быстро решают, им интересно и даже мелькнула мысль, а хватит ли у меня задач? (Смеется.)

В первый день конкурса Елена Пенкина рассказывала об игрофикации, с которой сама познакомилась на курсах повышения квалификации... по английскому. Оказалось, в своей школе педагог ведет не только математику и информатику, но и иностранный язык в начальных классах! «Вообще-то в конкурсе должна была участвовать другая учительница из нашей школы, – замечает Елена Пенкина. – Она долго готовилась, всё разработала - и заболела коронавирусом! Мне пришлось собраться буквально за неделю, и я даже не ожидала, что дойду до краевого этапа».

А самую опытную участницу конкурса Марину Лягушкину, учителя химии и биологии родинской средней школы № 2, лауреата премии им. С.П. Титова и педагога с 27-летним стажем, мы застали в расстроенных чувствах.

- Слушайте, смотрю на молодежь: работают в школе по три года и такие спокойные! – удивляется она. – Мне проще с детьми. Вот сейчас я отвела урок, всё было в порядке. Мы провели опыты, смотрели растворимость, и спасибо активным ребятам, которые мне очень помогали. А как только села перед

жюри – всё отнимается! (Окончание на 2 стр.)



Учитель биологии бийской школы № 25 Наталья Елизарьева провела урок в 9-м классе.



Конкурс – это интересно!



Главные помощники учителей – учащиеся гимназии № 42.

· ПРИОРИТЕТЫ **-**

## Алтайского края ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «ВЕТЕРАН ТРУДА»

Соответствующий указ подписал губернатор Виктор Томенко. Среди награжденных - жители Барнаула, Новоалтайска, Бийска, Алейска, Ельцовского, Михайловского, Немецкого национального районов и других муниципалитетов. Звание «Ветеран труда» дает человеку право на ряд мер социальной поддержки.

## — КАЛЕНДАРЬ «АП» ⊢——

## Спи крепко...



19 марта – Всемирный день сна.

Дата события уникальна для каждого года. Проводится в пятницу перед днем весеннего равноденствия. Каждый

год мероприятия в рамках дня посвящены определенной теме. В 2021 году его слоган: «Регулярный сон – здоровое будущее».

Треть своей жизни человек проводит во сне. Во время сна у нас наблюдаются минимальный уровень мозговой активности и пониженные реакции. Доказано, что длительные периоды недосыпа негативно сказываются на качестве жизни: появляется раздражительность, замкнутость, зацикленность на одних и тех же проблемах. Потеря всего лишь четырех часов сна снижает реакцию на 45%. Ухудшается память, возможно обострение различных заболеваний.

## Место встречи будущих чемпионов

В рамках проекта «Детский спорт» до конца 2021 года капитально отремонтируют девять спортивных залов в сельских школах края.

«Детский спорт» – один из инфраструктурных проектов «Единой России», ежегодно позволяющий привлекать в регион средства на ремонт сельских спортзалов и оснащение школьных спортивных клубов. В этом году на ремонтные работы выделено более 39 миллионов рублей.

Средства пойдут на восстановление спортзалов в школах Быстроистокского, Волчихинского, Ключевского, Локтевского, Рубцовского, Табунского, Тальменского, Троицкого и Смоленского районов. Депутаты на местах примут самое активное участие в работе проекта. Для контроля за его реализацией активисты «Единой России» сами отправятся в села и райцентры.

Депутат Госдумы РФ от Алтайского края Наталья Кувшинова во время региональной недели уже посетила школу № 2 Ключевского района, где сегодня обучаются более 550 детей.



В 2021 году в сельских школах будет создано 10 спортивных клубов.

ми и учителями физкультуры, выяснили, чего они ждут, - рассказывает парламентарий. -Конечно же, помещение давно нуждается в ремонте. Пол и стены должны обновить. Депутаты и активисты партии будут тщательно следить за поэтапной реализацией это-

По словам координатора проекта «Детский спорт» в регионе Ивана Огнева, в Ключевской школе создавать

– Мы пообщались с ребята- инфраструктуру будут в том числе и для действующего с 2017 года школьного спортивного клуба «Юниор».

– Клуб развивает сразу три направления – баскетбол, легкую атлетику и шахматы. На его базе проводятся «Весёлые старты», другие соревнования. То есть уже сейчас можно говорить о нем как о точке притяжения ребят. Именно этим и ценна идея го направления работы будут нашего проекта – поддерживая школьные спортклубы, современную спортивную мы работаем на вовлечение

большего количества школьников в занятия физкультурой и спортом, - сказал Иван Огнев.

Кроме этого, в текущем году в школах края будет создано и оснащено десять спортивных клубов. По словам министра образования и науки Алтайского края Максима Костенко, планируется создание спортивных лиг в школах и колледжах, что позволит на более профессиональном уровне развивать на базе учебных заведений один или сразу несколько видов спорта и формировать спортивный резерв.

- На эти цели в рамках краевой инвестиционной программы по капремонту и реконструкции образовательных организаций предусмотрено около 10 миллионов рублей, - отметил министр.

Спортивные клубы планируют создать в школах Баевского, Бурлинского, Новичихинского, Панкрушихинского, Первомайского, Поспелихинского, Тогульского, Угловского, Чарышского и Шипуновского районов. Контролировать реализацию этотакже единороссы.

Вадим КУЛЕШОВ

## Лучше, чем у соседей

⊣ ГЛАВНОЕ ——

Алтайский край вошел в тройку лучших регионов Сибирского федерального округа (СФО) с минимальной безработицей.

Ее уровень здесь составляет 6,5%. Ниже лишь в Красноярском крае (5%) и Кемеровской области (6,4%). В целом это близко к среднероссийскому показателю (5,9%).

Сибирские республики Алтай и Тыва вошли в десятку российских аутсайдеров данного рейтинга. Здесь без работы каждый шестой в трудоспособном возрасте.

## «Приходите в мой дом»

1340 жителей аварийных домов в Барнауле, Бийске, Новоалтайске, Рубцовске, Камне-на-Оби и Славгороде сменят жилье по госпрограмме в текущем году.

В 2021 году объем финансирования на эти цели составит 776,5 млн рублей. Частично аварийное жилье будет выкупаться у собственников. Другим жильцам предложат взамен прежних благоустроенные квартиры.

В 2019–2020 годах в крае расселено почти 2000 человек из более чем 800 аварийных квартир.

## «Зелёные лёгкие»

Специалисты регионального филиала Рослесозащиты и лесосеменной станции начали инвентаризацию подлежащих лесовосстановлению участков в двух Алтаях в 2021 году.

Учитываются лесные участки с погибшими насаждениями или превратившиеся в гари, вырубки, пустыри и прогалины. Работа ведется в рамках нацпроекта «Экология». Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

## Лето уже на пороге

Загородные оздоровительные организации отдыха и оздоровления детей в Алтайском крае готовят к летней оздоровительной кампании 2021 года.

Из краевого и муниципального бюджетов выделено 25 млн рублей на укрепление материально-технической базы в Завьяловском, Змеиногорском, Рубцовском и Тюменцевском районах, а также в Рубцовске и Новоалтайске.

До начала оздоровительного сезона во всех загородных организациях проведут санитарную обработку и текущие ремонты.

Почти 76 тысяч детей Алтайского края отдохнут на летних каникулах в лагерях, на базах отдыха и в санаторно-оздоровительных учреждениях региона. Это на 100 тыс. меньше, чем в доковидном 2019 году. Для них будут работать более 850 таких организаций.

Напомним, стоимость путевки в загородных оздоровительных лагерях на летний сезон составит 18 500 рублей на 14 дней, 27 500 рублей – на 21 день. Родители смогут получить компенсацию из регионального бюджета. На эти цели предусмотрено более 164 млн рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА



## Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## 8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ

ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

## ⊣ ПРОГНОЗ ⊢ сегодня

в крае

в Барнауле

Ветер юго-западный, днем 6-11 м/с, местами порывы до 18 м/с. На большей части небольшой, местами умеренный снег, метели На дорогах сильная гололедица.

## 19 марта



Ветер южный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью местами по -10° -15° востоку небольшой снег, днем преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица.

## 20 марта



Ветер южный, ночью 2-7 м/с, порывы до 13 м/с, днем 5-10 м/с, местами порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица.



ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

# DataMatrix - кодом пометят всё

Как идет внедрение маркировки обуви, табачных изделий, молочки, пива, рассказал начальник Алтайпищепрома Александр Большаков на официальном сайте региона.

Зачем это придумано

С декабря 2017 года на государственном уровне было принято решение о создании Единой системы маркировки и прослеживаемости товаров «Честный знак». Основная задача системы — гарантировать потребителям подлинность и заявленное качество приобретаемой продукции. Система должна обеспечить получение оперативной и достоверной информации о движении товаров в рамках хозяйственной деятельности организаций. Это создаст условия для сокращения объемов незаконного оборота продукции, безопасности и защиты жизни и здоровья граждан; повышения собираемости налогов и таможенных пошлин, а также обеспечит мониторинг и контроль конкурентной среды на товарных рынках, снижение оборота контрафактных товаров в

#### Какие товары маркируют

В настоящее время подлежат обязательной маркировке шубы, лекарственные препараты, табачная продукция, обувные товары, духи и туалетная вода, фотоаппараты и лампы-вспышки, шины и покрышки, некоторые товары легкой промышленности и молочной продукции. В эксперименте по маркировке сейчас находятся следующие группы товаров: кресла-коляски, велосипеды, упакованная вода, пиво и пивные напитки.

К 2024 году практически все потребительские товары, которые продают, изготавливают и импортируют, должны быть промаркированы, то есть система маркировки охватит все сферы промышленности.

## ЗА НАРУШЕНИЕ ОШТРАФУЮТ

За производство, покупку, продажу, перевозку, хранение немаркированной продукции, а также нарушение правил маркировки полагаются штрафы: от 5 тыс. до 10 тыс. руб. –



Маркировку остатков товаров легкой промышленности продлили до 1 мая.

торговлю товаром без маркировки. За продажу немаркированного

товара на сумму более 1,5 млн руб. применяется уголовное наказание.

Вырастет ли конечная цена

Для выполнения закона производители берут на себя обязательные и неизбежные дополнительные расходы за регистрацию в системе мониторинга маркировки, за генерацию уникальных цифровых кодов, за специальное оборудование и программное обеспечение для нанесения кодов на товары, за услугу прослеживания каждой единицы товара в системе мониторинга.

Затраты для каждого предприятия на маркировку зависят от мощности производственной линии. Производители могут заказывать упаковку с нанесенным кодом маркировки в типографиях, а также устанавливать оборудование непосредственно на производственной линии и сами наносить код DataMatrix. Необходимо учесть, что для некоторых предприятий потребуется расширение производственных площадей.

Так, на совещаниях, проведенных Алтайпищепромом с молокоперера-

издержки будут относиться к производственным и закладываться в

себестоимость выпускаемой про-

С другой стороны, кураторы и операторы системы «Честный знак» уверены, что на потребителя не лягут расходы на приобретение оборудования для маркировки, их возьмет на себя бизнес. При этом экономический эффект от маркировки покроет эти расходы. Благодаря системе производитель будет четко знать, сколько он продает товаров и как работают логистические цепочки. Это позволит оптимизировать бизнес-процессы и снизить издержки. При самом консервативном сценарии после внедрения маркировки цены на товары могут снизиться до 10% за счет уменьшения доли контрафакта на рынке и других

## На самом деле

позитивных эффектов.

С октября прошлого года введена обязательная маркировка покрышек. В Алтайском крае производством этой для должностных лиц; от 50 тыс. до ботчиками, озвучивались затраты пании, учитывая годовые объемы

Физлица также могут быть нака- от 2 млн руб. При этом на крупном рублей, затраты на маркировку на заны на сумму до 2–4 тыс. руб. за предприятии находится от 10 до этом фоне абсолютно незначительны 15 производственных линий. Эти и составили порядка 50 копеек на

## Изделия лёгкой ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Маркировка товаров легкой промышленности стала обязательной с 1 января 2021 года. На сегодняшний день к единой системе маркировки «Честный знак» от Алтайского края подключено 2245 участников оборота товаров легкой промышленности. Рынок адаптируется к новым тре-

Значительную долю на краевом рынке занимает малый бизнес. У того, кто торгует на улице, возникают технические сложности, связанные с приобретением необходимого оборудования и программного обеспечения, ведением электронного документооборота, эксплуатацией контрольно-кассовой техники на открытых площадках в условиях низких температур. Для выполнения требований зако-

нодательства о маркировке товаров в крае может быть оказано содействие продукции занимается Алтайский в рамках существующих механизмов шинный комбинат – ООО «Нортек». финансовой и консультационной под- бизнеса из процесса производства По информации представителя ком- держки, предусмотренных програм- пива и других слабоалкогольных мой «Развитие малого и среднего пред-300 тыс. руб. – для ИП и предприятий. на одну производственную линию производства в десять миллиардов принимательства в Алтайском крае».

В связи с большим количеством остатков у предпринимателей одежды и текстиля, которые не были распроданы и промаркированы, принято постановление Правительства РФ от 10.03.2021 № 343 о продлении сроков маркировки товарных остатков до 1 мая 2021 года.

#### Пищевая продукция

В пищевой и перерабатывающей промышленности подлежат маркировке молочная продукция, упакованная вода, пиво и отдельные виды слабоалкогольных напитков.

В настоящее время в крае внедряется маркировка молочной продукции на 46 предприятиях. В системе «Честный знак» уже зарегистрировано 38 алтайских молокоперерабатывающих предприятий, в процессе регистрации находятся еще восемь. Маркировку активно вводят крупные компании, такие как «Киприно», ГК «Столица молока», БМК, «Алтайская бурёнка», «Алтайхолод». Готовятся к участию в эксперименте по маркировке упакованной воды Барнаульский пивзавод, «Бочкари», «ПБК

### ПРО ДУБЛИРОВАНИЕ

С 1 апреля 2021 года по 31 августа 2022 года на территории РФ начнется эксперимент по маркировке пива и отдельных видов слабоалкогольных напитков. Участие производителей в нем позволит выработать оптимальные решения для ведения производственной деятельности и минимизировать инвестиции биз-

В настоящее время для регулирования рынка пива и снижения его нелегального оборота действуют и Единая государственная автоматизированная информационная система, предназначенная для контроля над объемом производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, и декларирование, и частично онлайн-кассы. Александр Большаков надеется, что срок, в течение которого будет проводиться эксперимент, позволит легальному бизнесу исключить дублирующие необоснованные нагрузки и сложности, а также узаконить инициативы по выведению нелегального

⊣ КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО? ⊦

Евгений ШУМИЛОВ

## ⊣ НОВОСТИ — Поручения

будут исполнены

Российский премьер-министр Михаил Мишустин дал поручения по итогам рабочей поездки в Алтайский край. Список был опубликован 16 марта на сайте правительства страны. Напомним, он посетил Алтайский край 2 марта, чтобы проверить, как продвигается реализация индивидуальной программы социально-экономического развития

Так, федеральным Минфину и Минпромторгу к 15 апреля поручено разработать механизмы поддержки компаний, выпускающих компоненты для автопрома. Также ведомствам предстоит решить, возможно ли увеличить денежную поддержку производителей сельхозтехники, а до 31 мая – предусмотреть дополнительное финансирование на льготный лизинг оборудования для легкой промышленности.

Остальные поручения так или иначе связаны со школами. Минпросвещения получило две недели на подготовку предложений по дополнительной поддержке педагогов, перебравшихся на работу в сельскую местность и малые города.

Минпросвещения, Минстрой и Минфин получили задачу совместно проработать проект создания в Алтайском крае двух школ при помощи государственно-частного партнерства.

Минцифры, Минпросвещения и краевой администрации до 1 сентября поручено в приоритетном порядке подключить к Интернету Большетихинскую начальную школу и Чистоозёрскую среднюю школу в Завьяловском районе.

Минпросвещения также поставлена задача обеспечить школу № 53 в Барнауле оборудованием, необходимым для реализации проекта по внедрению цифровой образовательной среды.

## Порыбачим, погуляем

В субботу, 20 марта, на завьяловских озерах пройдет фестиваль зимней рыбалки «ЛедОк!».

Фестиваль стартует в 10.00 в селе Харитоново – на берегу озера Мостового между базами отдыха «Зималетово» и «Завьяловская CXT». Главным событием станут соревнования по ловле рыбы на блесну и мормышку. Впрочем, программа обещает быть довольно насыщенной. Помимо рыбалки здесь пройдут гонки на снегоходах и зимний кайтинг, а также ярмарка и народные

Мероприятие будет проводиться с учетом эпидемиологических ограничений.

Мостовое – это одно из крупнейших пресных озер Алтайского края. На «ЛедОк!» сюда приезжают из других регионов и даже из-за рубежа. Озеро изобилует такими видами рыб, как карп, судак, сорога, щука, окунь, линь, карась и другие.

## Школьный рейтинг

Рособрнадзор опубликовал результаты рейтинга регионов по качеству школьного образования. Алтайский край хоть и не в лидерах, но позиции у него неплохие.

Субъекты РФ оценивались по 12 критериям, поделенным на три группы: результаты обучения школьников, практикоориентированность школьного образования, управление системой школьного образования.

По сводному баллу Алтайский край занял 23-е место. Наравне с ним Новогородская область и Татарстан.

На первых местах Санкт-Петербург, Москва, Ленинградская и Калининградская области. Последние строчки заняли Чечня,

По показателю «результаты обучения школьников» наш край набрал немного - 30,1 балла. Успешнее оказалась «практикоориентированность школьного образования» - 71,7. Еще лучше результат в «управлении системой школьного образования» - 78,3.

Алёна ИВАНОВА

один голос говорят руково-

Есть сложности с приоб-

ретением кормов, со сбытом

продукции. Молоко и мясо

частники могут реализовать

двумя путями: лично вы-

ехать на городские рынки

либо сдать заготовителям.

Но каждый день везти в город

фляги с молоком накладно,

к тому же нет уверенности,

что удастся продать полно-

стью. Вот и приходится идти

Закупочные цены сельчан

не радуют. По данным началь-

ника отдела животноводства районного управления АПК

Александра Кириенко, в про-

шлом году в личных подсоб-

ных хозяйствах сельчан было

закуплено 10 424,7 т молока на

сумму более 180 млн рублей

при средней цене 17,3 рубля

за литр. Также жители Руб-

цовского района сдали 1933 т

мяса живым весом на 159 млн

рублей по средней цене всего

Однако трудолюбивые

82,3 рубля за кг.

на условия скупщиков.

дители сельсоветов.

## Уроки и эмоции

¬ ОБРАЗОВАНИЕ +

(Начало на 1 стр.)

Урок, посвященный оксидам и гидроксидам щелочных металлов, она начала с притчи о мудрости и невежестве. На самом деле у Марины Михайловны большой конкурсный опыт: в 2011 году она участвовала в финале «Учителя года Алтая», в 2009-м стала лауреатом «Самого классного классного», вела открытые уроки в этой же 42-й гимназии. Но признается, что на испытаниях по-прежнему чувствует себя первоклассницей.

В своей родинской школе № 2 Марина Михайловна организовала театральную студию, молодежную экологическую дружину, туристический клуб и волонтерское движение, а еще курирует исследовательскую работу детей по биологии, экологии, растениеводству, агротехнике, химии. На вопрос, как можно всё успевать, шутит: «Я просто встаю чуть пораньше, чтобы в сутках было не 24, а 25 часов. Наверное, по-другому уже просто не могу. Этот год пандемии отнял у нас поездки – в прежние времена мы с детьми проехали всю страну насквозь. Но буквально в эту пятницу были приглашены в Москву с моей ученицей на научный конкурс, поедем выступать вживую!»

## Искусство – в школу

Ольге Максимяк, учительнице русского языка и литературы Новониколаевской школы Рубцовского района, пришлось вести урок в 10-м классе. Тема – роль эпилога в романе Достоевского «Преступление и наказание», итоговое занятие. Она показала ребятам отрывок из экранизации, продемонстрировала настоящую икону медного литья XVIII века, увязав ее с идеями книги. А на дом задала написать сочинение по экспрессивным иллюстрациям Эрнста Неизвестного.

- В них события романа показаны в завуалированной форме. Ребятам придется подумать, порассуждать. Но главное, эту работу невозможно написать, если не знаешь текст, так что Достоевского придется прочитать всем, - коварно улыбается педагог. Кстати, сама Ольга говорит, что

любит писателя за психологизм и не готова согласиться с теми, кто считает, что «Преступлению и наказанию» не место в школьной программе. Яне Титовой, учителю изо кыт-

мановской средней школы № 1, в конце урока дети устроили овацию, а члены жюри рассказали о вакансии в одной из барнаульских школ. Итогом ее занятия стала небольшая и очень авангардная выставка работ шестиклассников.

- Наша тема - образные возможности освещения в портретах. С какой стороны падает свет, где будет тень? – объясняет педагог. – Но у меня был 6-й класс, еще достаточно маленькие детки, и, чтобы всё это не было скучным черно-белым, я предложила им поработать в сти-

- Творчеству можно научить? спрашиваем педагога.

- Конечно! Я в этом доверяю Бетти Эдвардс (американский преподаватель искусства, основоположница методики правополушарного рисования. – Прим. ред.). Она считает, что любой ребенок рождается со способностями, но зачастую не развивает их. Если в нем подавили смелость, то будет как сейчас на моем уроке, когда ребенок просто смял свой рисунок, стесняется и не хочет его видеть. А если поддерживать с детского сада, то всё возможно. Меня так родители воспитывали: хочешь – делай, любишь – люби! Главное, чтобы ребенок думал, что

Любовь КАРПОВА

# Подворье. Очень личное

Без хозяйства, расположенного при доме, сельское население до сих пор не может обойтись. Для многих семей Рубцовского района оно является основным, а в некоторых и единственным источником дохода. Даже работающие люди стараются держать хотя бы несколько коров и

> В деревню НА ЖИТЕЛЬСТВО

Село Половинкино находится недалеко от Рубцовска и считается крепким. Благодаря местному населению сельсовет занимает третью строчку в районе по количеству сдаваемого молока. В прошлом году цифра составила 1030,6 т, а общая выручка – 18 млн рублей.

Семья Першиных – одна из тех, кто вносит свою небольшую лепту в эти показатели. В деревню они переехали около 10 лет назад. Городскому шуму предпочли свежий воздух и здоровую пищу.

Ирина находится в отпуске по уходу за третьим ребенком. Супруг Владимир с утра до вечера на работе. Хорошо, что подрастают помощники, 10-летний Ярослав и 7-летняя Люба. Поручения им даются несложные, но ответственные: покормить птицу, навести порядок.

- У свекра было хозяйство, он нам его оставил. - рассказывает Ирина. – Начинали с



На подворье Ирины и Владимира Першиных есть и гуси.

РУБЛЕЙ ЗАРАБО-ТАЛИ ЖИТЕЛИ Рубцовского РАЙОНА НА СДА-ЧЕ МОЛОКА

двух коров. Сейчас у нас три дойные коровы, телочка, куры, гуси. Двух телят продали. Поросят пустили на мясо, но будем еще их покупать.

Не сказать, что личное подсобное хозяйство приносит большую выгоду, но благодаря ему на столе всегда есть мясные и молочные продукты, свежие овощи.

 Корма подорожали – что выручаем от сдачи молока, сетует хозяйка. – Хорошо, что имеется два земельных пая, которые сдаем в аренду фермеру. Расчет идет кормами, но всё равно приходится докупать, чтобы хватило на зиму.

Действительно, стоимость кормов сейчас – самый больной вопрос для владельцев ЛПХ. За тюк сена в этом году просят 3000 рублей. А надо их несколько десятков - в зависимости от количества живности. В лучшем положении те, кто трудится в коллективных или фермерских хозяйствах.

Заботы и тревоги

Али Мамадалиев работает в СПК имени Кирова. По договору с предприятием получает определенное количество кормов на заработанный рубль плюс с паев. Это по-

то в них же и вкладываем, - зволило заготовить около 50 тюков сена, не неся дополнительных затрат. Но хозяин с тревогой смотрит, как оно убывает, – хватило бы до весны, когда скот можно выгонять на пастбище.

> Мамадалиевы держат четырех дойных коров, телят, свиней. Одна корова в среднем дает 18-20 литров молока в день. Для семьи это дополнительный заработок.

Сейчас закупочная цена молока поднялась до 26 рублей. Но рассудительный Али понимает, что радоваться нечему.

– Цена сезонная, потому что молока мало. А мало его еще и из-за того, что в 2020 году урожай получили небольшой, цена на пшеницу, в том числе фуражную, подскочила, не всем корма стали по карману - вот и уменьшилось поголовье. Мясо

не дорожает, так как его на рынке много. Сейчас свиньи в хозяйстве скорее хобби, чем прибыльное дело, – делится своими мыслями глава семьи.

Его жена Евгения работает в сельсовете, домой возвращается только к вечеру. Хочется отдохнуть, но прежде надо идти в сарай. Тем не менее у семьи нет даже намерений расстаться с ЛПХ. Дочь Алина, которой 11 лет, встречает коров с пастбища, собирает траву. Когда были кролики, ухаживала за ними. Все эти хлопоты – на глазах 4-летнего Виталика, который подрастет и тоже станет помощником.

## Тяжело нести, НЕЛЬЗЯ БРОСИТЬ

С годами труд в личном подсобном хозяйстве легче не становится. Практически не возводятся современные хозяйственные постройки, не ведется их техническое оснащение, обеспеченность средствами механизации низкая, и многие трудоемкие операции до сих пор выполняются вручную. В результате в расчете на один центнер продукции затраты труда в ЛПХ выше, чем в коллективных хозяйствах в 3–8 раз. Всё это делает труд на подворье малопривлекательным для сельской молодежи, о чем в

сельчане привыкли держать хозяйство и недоумевают, как в деревне можно без него обходиться. А некоторые начинают предпринимательскую деятельность, и животноводство становится семейным

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)



Термин «личное подсобное хозяйство» возник в 1935 году с принятием на II Всесоюзном съезде колхозников-ударников Примерного устава сельскохозяйственной артели. Съезд признал необходимость ведения небольшого личного хозяйства для удовлетворения семейных нужд.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Объявление об открытии вакантных должностей судей, мировых судей

ства в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакант-

края - 2 судьи;

мировой судья.

2021 года до 15.00.

– Индустриальный районный суд г. Барнаула Алтайского

- судебный участок Курьинского района Алтайского края -

Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п.6 ст.5 Закона РФ «О статусе судей в Российской

Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00

Последний день приема заявлений и документов – 16 апреля

О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет

ПРОДАЮ СЕМЕНА:

• овес Саян, РС1, • горох Ямал, РС2,
• гречиха Девятка, РС2.

Тел. 8-960-960-0984.

Уважаемые пайщики

кредитного потребительского кооператива «Резерв»!

Правление кредитного потребительского кооператива «Резерв» (ИНН 2209023910, местонахождение: Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Куйбышева, д. 54) уведомляет о проведении очередного общего

собрания членов КПК «Резерв» в форме собрания уполномоченных.

адресу: Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Куйбышева, д. 54.

Общее собрание состоится 18 апреля 2021 года в 12.00 по

Повестка собрания:

1. Утверждение Устава и положений кредитного кооператива в

2. Утверждение Положения о дополнительном офисе кредитно-

4. Выборы органов кредитного кооператива (правление, наблю-

3. Отчеты выборных органов кредитного кооператива (правление, наблюдательный совет, комитет по займам).

6. Утверждение бухгалтерской (финансовой) отчетности кредит-ного кооператива за 2020 год.

на содержание кредитного кооператива за 2020 год. 8. Утверждение сметы доходов и расходов на содержание кредит-

10. Вступление кредитного кооператива в Союз сельских кредитных кооперативов (ИНН 7708101351).

7. Утверждение отчета об исполнении сметы доходов и расходов

9. О распределении убытков кредитного кооператива по итогам

11. Отчет о состоянии системы управления рисками кредитно-

12. Выбор организации для проведения бухгалтерского аудита

14. Открытие дополнительных офисов кредитного кооператива.

С информацией, подготовленной к собранию, можно ознако-миться на стендах в офисах КПК «Резерв» по адресам: г. Рубцовск,

миться на стендах в офисах ктик «Резерв» по адресам: г. Руоцовск, ул. Куйбышева, д. 54; г. Алейск, ул. Партизанская, д. 90; с. Алтай-ское, ул. Советская, д. 95; г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 28; г. Бийск, ул. Мерлина, д. 21; р. п. Благовещенка, ул. Пушкина, д. 93/2; с. Волчи-ха, ул. Ленина, д. 99-1; г. Горняк, ул. Кирова, д. 93; с. Завьялово, ул. Со-ветская, д. 123; г. Змеиногорск, ул. Путачева, д. 1в; с. Краснощеково, ул. Социалистическая, д. 27; с. Кулунда, ул. Первомайская, д. 23/6; с. Курья, ул. Центральная, д. 83; с. Мамонтово, ул. Советская, д. 122а;

с. Михайловское, ул. Садовая, д. 21; с. Новичиха, ул. Первомайская,

д. 49/2; с. Новоегорьевское, ул. Кирова, д. 16а; с. Йоспелиха, ул. Леонова, д. 75; с. Родино, ул. Ленина, д. 184; с. Советское, ул. Ленина,

д. 58; с. Староалейское, ул. Шоссейная, д. 68; с. Топчиха, ул. Привок-

зальная, д. 44a; с. Угловское, переулок Калинина, д. 5; с. Целинное, ул. Ленина, д. 19; с. Шипуново, ул. Советская, д. 77.

кредитного кооператива в 2022 году. 13. Выход из некоммерческого корпоративного общества «На-

5. Избрание председателя кредитного кооператива.

дательный совет, комитет по займам).

ного кооператива на 2021 год

го кооператива.

по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 25, каб. 201.

В соответствии с п.2 ст.5, п.8 ст.6, п.12 ст.6.1. Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 г. «О статусе судей в Российской Федерации», п.п.3 п.2 ст.19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообще-

## 52-я сессия АКЗС

ится 52-я сессия Алтайского объединений в Алтайском крае»; краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. тыи 1 и 4 закона Алтайского края В проект повестки включены «О старостах сельских населенных **следующие основные вопро-** пунктов Алтайского края»;

Проекты законов:

ниц части территории населенного в Алтайском крае»; пункта, на которой может проводиться сход граждан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан;

Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований Большекалтайский сельсовет Залесовского района Алтайскокрая, Думчевский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Залесовский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Кордонский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Пещерский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Тундрихинский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Черёмушкинский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Шатуновский сельсовет Залесовского района Алтайского

О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальных образованиях Алтайского края»;

О внесении изменения в статью 12 закона Алтайского края «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»; О внесении изменений в ста-

«О транспортном налоге на территории Алтайского края»;

совершеннолетних в сфере розничной продажи некоторых товаров на территории Алтайского края; О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О физической культуре и спорте в Алтайском

О молодёжной политике в Ал- Законодательного Собрания.

25 марта, в четверг, состо- лодёжных и детских общественных

О внесении изменений в ста-

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об особо охра-О критериях определения гра- няемых природных территориях

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административно-территориальном устройстве Алтайского края»;

О внесении изменения в закон Алтайского края «Об осуществлении ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных го края, Борисовский сельсовет правовых актов, содержащих нор-Залесовского района Алтайского мы трудового права, в Алтайском

Проекты постановлений:

Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

Одеятельности уполномоченного по правам человека в Алтайском крае в 2020 году;

Об отчете начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю о деятельности органов и подразделений внутренних дел Алтайского края за 2020 год;

О внесении изменений в отдельные постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О Плане мероприятий Алтайского краевого Законодательного Собрания по противодействию коррупции на 2021–2023 годы;

О присвоении краевому государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма тью 3 закона Алтайского края и краеведения «Алтай» имени Виктора Ивановича Верещагина;

О законодательной инициа-О мерах по защите здоровья не- тиве по внесению изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»;

> О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;

> О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого

Сессия начнет работу с 9 часов. О внесении изменений в ста- Заседания постоянных депутаттьи 3 и 10 закона Алтайского края ских объединений и комитетов «О государственной поддержке мо- пройдут накануне, 23 и 24 марта.

# Образ будущего и опыт настоящего

В Барнауле после капитального ремонта открылся Алтайский краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной

«Умный пол»

- Елка, - показывает на картинку подопечная центра. – А вот и шарф, он тоже относится к зиме, - добавляет девочка.

– На ком шарф? – спрашивает психолог.

Завязывается диалог, они обсуждают главные особенности зимы.

В кабинетах установлено оборудование - «умный пол» и бизиборды, - которое поможет ребятам выполнять определенные виды деятельности. Эти сенсорные панели будут полезны как взрослым, так и детям.

На «умном полу» можно наблюдать смену времен года: после общей информации в стихотворной форме начинает идти снег и появляются разные картинки. Детям нужно выбрать те, которые относятся к зиме.

> Для детей и родителей

Центр работает с 1961 года и, конечно, обветшал.

«Установлены системы отопления, вентиляции, кондиционирования воздуха, сети связи, проведены мероприятия по обеспечению доступа инвалидов, - рассказывает директор Людмила Домнич. – Центру было выделено более 2 млн рублей на оснащение оборудованием. Теперь здесь могут заниматься тысячи детей. Мы активно работаем с особенными детьми, в этом году появился нистр образования и науки новый отдел по работе с деть- Алтайского края, отметил, ми с инвалидностью. Есть возможность и заниматься. и социализироваться».

Родители рады обновлениям. Солистка музы-



Прозрачное стекло для совместных занятий с родителями.

кального театра Виктория Гальцева рассказала, что ее ребята практически выросли в этом центре, получили множество знаний, умений,

«Но самое главное, мы получили вашу любовь, тепло и заинтересованность нашими детьми», – говорит Виктория Евгеньевна.

Спектр психологических вопросов, с которыми можно обратиться в центр, достаточно широк. Это и отношения между поколениями, и актуальные проблемы, касающиеся школьников различного возраста. Недавно здесь открылись ресурсные центры для детей с аутизмом и после кохлеарной имплантации. Кроме того, эксперты консультируют замещающие семьи. Вообще, здесь решают любые детско-родительские

Максим Костенко, мичто ребята с ограниченными возможностями здоровья, посещающие центр, требуют сложного образовательного подхода.

«В этом году открылся первый ресурсный центр для ребят с расстройствами аутистического спектра. Работу по сопровождению образовательного процесса в школах и детских садах берет на себя коллектив этопсихолого-педагогической и медико-социальной помощи. Это системообразующая организация для образования Алтайского края. Нам бы хотелось, чтобы и педагогам, и детям, и родителям оказывалась необходимая помощь. Уверен, всё будет

> Помощь ПСИХОЛОГА

на хорошем уровне», – добав-

ляет министр.

Специалисты проведут более 10 тысяч консультаций. Они доступны семьям в любой точке края. Встречи проходят как лично, так и по скайпу.

время и место, удобное для пасная школа Алтая», по дистанционной консультации, делится Елена Вдовина, заместитель директора

А пока в кабинете у психолога две девочки, 10-летняя Люда и 9-летняя Алёна. Они рисуют свое настроение, затем – свои желания.

Дарья Кандаракова, психолог центра, рассказывает, что такая практика помогает создать определенный образ будущего у ребяти-

– Вот нарисовали мы телефон. А что нужно для того, чтобы он был? Деньги. А где их взять? - спрашивает Дарья у девочек.

– Заработать, – отвечает Люда.

– А что нужно для работы?-интересуется психолог. - Хорошо учиться и делать уроки, – добавляет Люда.

Ремонт был проведен в рамках 10 инициатив губернатора Виктора Томенко для развития образования региона, «Алтайский край – Родитель может выбрать поколения талантов» и «Безоинициативе Министерства образования и науки края.

> Наталья АНДРОНОВА, Анна ЗАЙКОВА (фото).

по продаже имущества ЗАО "Павловская Птицефабрика" Конкурсный управляющий Чудаков Николай Николаевич (ИНН 380413771830, СНИЛС 042-821-034-17, 127495, г. Москва, а/я 15, т. +7(925) 205-00-42, 2050042n@gmail.com), член СРО ААУ "Евросиб"

Информационное сообщение о торгах

(ИНН 0274107073), на основании решения АС Алтайского кр. 4848/14 от 07.07.15г., Опред. АС Алтайского кр. от 25.11.19 г. № А03-4848/14 сообщает о торгах имущества ЗАО "Павловская Птицефабрика" (ОГРН 1022202362016, ИНН 2261003521) посредством публичного предложения, открытого по составу участников с закрытой формой предложений о цене на ЭТП Альфалот ( http://alfalot.ru), прием заявок: с 9.00 22.03.2021 (МСК): лот№2 (на ЕФРСБ 6262252) по 9.00 11.06.2021, итоги в 11.00 лот №3 (на ЕФРСБ 6307343) по 9.00 30.07.2021, итоги в 11.00, лот№4 (на ЕФРСБ 6307502 ) по 9.00 27.05.2021, итоги в Ознакомление по предварительной заявке организатору. По лотам №2,3 (залог) начальная цена (НЦ) действует 15 раб. дн. со дня, после публикации в КоммерсантЪ, затем снижается 5% от НЦ каждые 7 раб.дня. По лоту №4 НЦ действует 10 раб.дн. со дня, после публикации в КоммерсантЪ, затем снижается 5% от НЦ каждые 3 раб дн. Мин.цена публичного предложения: лот №2 не ниже 70% от НЦ; лот №3 не ниже 45% от НЦ; лот № 4 не ниже 10% от НЦ; лот НЦ. Задаток признается внесенным, если д.ср. поступили в интервале на р/с должника № 40702810218140000092 в Алтайский РФ АО «Россельхозбанк», БИК 040173733, к/с 30101810100000000733. Выигравшим признается участник, предложивший первым и наибо лее высокую цену за лот. Оплата имущества не позднее 30 кал.дней со дня подписания ДКП на сч. ЗАО "ПАВЛОВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИ-КА", ИНН 2261003521, p/c 4070281091840000091 БАНК: в Алтайский РФ АО «Россельхозбанк», БИК 040173733, к/с 30101810100000000733. При уклонении покупателя от заключения ДКП имушества в установленный срок, покупатель утрачивает право на заключение такого договора, при наличии иных заявок, организатор вправе предложить заключить ЛКП имущества липу, полавшему такую заявку Продаже подлежит: Лот№2 (залог) Дискатор БДМ-8\*4П (прицепной секционный), Дискатор секционный прицепной БДМ 8х4П, г.в. 2011 г.в., Борона БДМ 8-4, 2011 г.в. (Дискатор секционный прицепной БДМ 8х4П, г.в. 2011., № 394) НЦ-756 125,00р.; Лот№3(залог) Косилка дисковая ROTO 215 БН, № 525, 2011 г.в., Косилка дисковая ROTO 215 БН, № 512, 2011 г.в., Косилка дисковая ROTO 215 БН, № 511, 2011 г.в., Косилка двухбрусная полунавесная КДП-4М, 2011 г.в., Косилка двухбрусная полунавесная КДП-4М, 2011 г.в., заводской номер б/н. НЦ 129 265,07р.; Лот№4: (Незалог) Материалы зерносклада, пл.: 45 кв.м., адрес: АК, Павлов. р-н, с. Павловск, ул. Пушкина, 11, Материалы склада запасных частей, склада строительных материалов, пл.: 11,9 кв.м., адрес: АК, Павлов. р-н, с. Павловск, ул. Пушкина, 11, Ом-шанник, Материалы автомашины Газ-3110 Р 337 ВХ, 1999 г.в., Материалы автомашины Газ-3307-ТС 3966 С 011РМ, 1991 г.в., Материалы автомашины ИЖА 375 ВА, 1988 г.в., Материалы автомашины Камаз 5320 P 707 BM, 1984 г.в., Материалы автомашины Камаз 5511 M 125 1988 г.в., Автомобиль Соната 9223 МК, 1998 г.в., Комбайн РСМ-101 "Вектор", 2008 г.в., Материалы трактора МТЗ 80 86-39, 1987 г.в., Материалы трактора Т-4 АС, 1991 г.в., Жатка(ЖВП прицепная 6 м), Жат ка 7,0 м унифицированная, Автокран Р 704 ВМ, 1984 г.в., Материалы колонки КЗР 50-05, Материалы колонки КЗР 50-05, Материалы колонки КЗР 50- 05, Плуг ПН 4-3,5, Погрузчик-копновоз ПКУ 0,8, Подборщик ППТ-3A, Станция ПСКОВ, Сеялка СКП-2,1 " Омичка ", Сеялка СКП-2,1 " Омичка ", Сушилка С 3-6, Сцепка СГ-21, Холодильник Бирюса ", Холодильник " Бирюса ", Сеялка СКП2,1 " Омичка ", Сеялка СКП-2,1 " Омичка ", Подборщик ППТ-3А, Киоск Урожайный, Витрина (изделия из ПВХ), Зерноуборочный комбайн Енисей-1200-1НМ, 2005 г.в., Погрузчик-копновоз универсальный ПКУ-0,8, 2011 г.в., Дебикер 2шт, Диван 3шт, Диван книжка, Дрель 4шт, Дрель аккумул., Емкость 2шт, Зеркало 8 шт, Знак аварийный 12 шт, Инвертор, Калькулятор 19 шт, Колонка ТРК с пультом 2 шт, Компьютер 2 шт, Компьютер в сборе 23 шт, Кондиционер 3 шт, Копировальный аппарат, Котел 3 шт, Кровать 5 шт, Ксерокс, Кувалда 5 шт, Кушетка 4 шт, Лебедка, Лестница 4 шт, Люксометр, Магнитная мешалка с подогр ПЭ 6110, Магнитофон, Матрац, Машина м/з, Машина стир. 2 шт, Машина шлифов, Машина шлифовальная 3 шт, Мельница лабораторная ЛЗМ-1, Мерник ГСМ, Микроволновая печь, Микроскоп 2 шт, Молоток 31 шт, Молоток отбойный, Монитор 2 шт, Морозильная камера. Мотопомпа 2 шт. Моюший аппарат 3 шт. Муз. Центр. Мышь проводная, Мясорубка, Набор инструментов 7 шт, Набор ключей 31 шт, Набор косца 2 шт, Навигатор, Ножовка 11 шт, Обогреватель эл. 9 шт, Огнетушитель 122 шт, Опрыскиватель, Отпугиватель птиц, Офис. Мебель 8 шт, Палатка 13 шт, Пеногенератор, Перфоратор 2 шт, Пистолет, Плитка 6 шт, Плоскогубцы 22 шт, пНметр И-160 МП, Принтер 12 шт, Пылесос 2 шт, Радиоприёмник 2 шт, Радиостанция 5 шт, Радиотелефон 2 шт, Рация 2 шт, Сварочный аппарат, Сейф 6 шт, Сканер, Станок 7 шт, Стеллаж, стеллаж д сушки тарелок и стаканов СКТСК5 (Зполки), Стол 46 шт, стол д сбора остатков пищи ССОП-1200, Стол двухтумбовый, стол обеденный 800+800 (тр.Д40рамка,ножки) 6 шт, стол разделоч с бортом CP06-600\*600 (каркас окраш) 6 шт, стол разделочн СРО600\*600\*870мм(каркас и полка оц 3 шт, Стул 52 шт, стул п/м "Бистро" 24 шт, Стул Самба хром(черый скаден) 17 шт, Сушильный шкаф, Съемник гидравлический с выносным насосом СГ2 -20У, Те левизор 2 шт, Тележка садовая 6 шт, тележка гидравлическая ЛЕМА ЛМ 20 1150\*550 3 шт,Тележка инспекционная 4 шт, Телефон 11 шт

Тепловентилятор 5 шт, Термос 34 шт, Триммер бензин, Тумбочка под системник, Уровень 2 шт, Утюг, Флешка 4 шт, Фонарик, Фонарь

5 шт, Хол.камера 4 шт, Холодильник 9 шт, Центрифуга Чайник эл.

5 шт, Часы, Шкаф 20 шт, Штангенциркуль 5 шт, Шуруповерт 3 шт, Щит 4 шт, Эл. пила 2 шт, Ящики железные 10 шт. НЦ 989 898,97 р.

(Ответственность за орфографию и пунктуацию несет рекламодатель)

- ОТЧЁТ ДЕПУТАТА ⊢

# О налогах и развитии муниципальных округов

Председатель комитета АКЗС по местному самоуправлению, член фракции «Единая Россия» Борис Трофимов рассказал «АП» о работе в 2020-м - начале 2021 года.

- В мае 2019 года в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесли понятие муниципального округа. Залесовский район первым выступил с инициативой создания округа на своей территории. Борис Александрович, на каком этапе сейчас его создание?

 В 2020 году мы начали формирование необходимой нормативно-правовой базы, заложили правовые основы для эффективной работы нового вида муниципального образования. Краевым законом закреплены варианты наименования представительного органа, главы и администрации нового муниципального образования. Внесены изменения в бюджетное законодательство. Главным источником формирования бюджета муниципалитетов является налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Сейчас в городском округе остается 20% от суммы собранного НДФЛ, в муниципальных районах - 60%. Налоги, поступившие по упрощенной системе налогообложения (УСН), делятся поровну между краевым и местным бюджетами. Для стимулирования развития муниципальных округов в их бюджетах будет оставаться 60% НДФЛ и 75% УСН.

Муниципальный округ предполагает введение одноуровневой системы местного самоуправления. На уровне округа будут сосредоточены все полномочия, все средства будут аккумулированы в единый



окружной бюджет, будет один уровень власти, ответственный за решение всех вопросов жизнеобеспечения. При этом жители не пострадают: там, где были администрации сельсоветов, появятся территориальные подразделения администрации округа. Единый бюджет округа даст возможность чаще участвовать в краевых и федеральных программах, привлекать дополнительные средства даже для небольших сельских населенных

В феврале 2021 году на сессии в первом чтении был принят закон об объединении всех девяти сельсоветов Залесовского района в единый муниципальный округ. Это первый район в крае, принявший решение о переходе на новую систему управления, еще несколько муниципалитетов раздумывают. Данный закон станет модельным для других муниципальных образований.

Одобренный нами краевой закон устанавливает сам факт преобразования района в округ, определяет порядок избрания, численность и срок полномочий депутатов представительного органа первого созыва Залесовского муниципального округа,

стоит решить еще целый ряд важных вопросов: будут избраны новые органы местного самоуправления округа, принят устав, сформирован бюджет. Работа будет продолжаться в течение года, чтобы с 1 января 2022 года это муниципальное образование работало в новом статусе.

– Как сейчас решается проблема с безнадзорными животными?

– Проблема безнадзорных животных не решена не только в Алтайском крае, она актуальна почти для всех субъектов РФ. Одной из основных проблем является отсутствие приютов для животных, так как согласно федеральному закону отловленные животные без владельцев должны содержаться исключительно в приютах, соответствующих установленным требованиям. Эвтаназия возможна только в одном случае неизлечимая болезнь животного, доставляющая ему непереносимые физические страдания.

У нас в крае специальным законом полномочиями по обращению с животными без владельцев наделены органы местного самоуправления городов и районов. Однако на территории большинства муниципалитетов приютов для животных, готовых выполнять необходимые мероприятия, нет.

На уровне Правительства РФ в настоящее время рассматривается вопрос о развитии в стране сети приютов для животных, решается вопрос о предоставлении регионам субсидий из федерального бюджета на софинансирование строительства приютов для животных.

Агентство стратегических инициатив представило два проекта типовых приютов. Один включает центр стерилизации с ветклиникой, карантинной зоной, вольерами и самим приютом. Второй представпорядок избрания, полномочия и их я ляет центр гуманного обращения с подали на конкурс по две заявки.

срок для первого главы округа. Пред- животными, целью которого является поиск нового дома для кошек и собак. Для строительства таких объектов в регионах необходима поддержка федерального центра. Мы ждем итоговых решений, которые будут приняты на федеральном

- Борис Александрович, расскажите об итогах работы по Проекту поддержки местных инициатив. Как вы оцениваете его развитие?

– Программа показывает очень хорошие результаты, с каждым годом мы видим рост как с точки зрения населенных пунктов – участников, так и с точки зрения количества благополучателей.

Всего на конкурс в 2021 году поступило 478 заявок от 59 муниципальных районов и трех городских округов. Победителями признаны 400 инициативных проектов, общая стоимость которых составит 412,3 млн рублей. Объем средств краевого бюджета на их реализацию в текущем году увеличен до 300 млн. Если говорить более конкретно, то распределение финансов выглядит так: средства краевого бюджета – 299,3 млн, местных бюджетов – 66,6 млн, населения – 27,1 млн, юри-

дических лиц – 19,3 млн рублей. Наиболее востребованными проектами в 2021 году стали создание детских площадок, реконструкция дорог, возведение спортивных объектов и ремонт объектов культуры.

С 2021 года к участию в проекте допущены поселки городского типа районного значения (поссоветы), а административные центры муниципальных районов имеют право представить на конкурс два проекта. Это были пожелания самих муниципалитетов, и программа была скорректирована в их интересах. От поссоветов поступило пять заявок, а 14 муниципальных районов

С 2017 по 2021 год по проекту в Алтайском крае будет реализовано 1205 проектов в 59 муниципальных районах и трех городских округах. Общая стоимость реализованных проектов составит 1135,8 млн, из них средства краевого бюджета – 790,6 млн рублей.

– И еще один вопрос. Зачем создаются контрольно-счетные органы в муниципальных образованиях?

-Дело в том, что бюджетные средства муниципальных образований весьма ограниченны, большинство местных бюджетов дотационные. Стоит задача максимально эффективного и целевого использования средств бюджетов муниципальных образований. Для осуществления финансового контроля во всех городских округах и муниципальных районах Алтайского края в настоящее время создаются контрольно-счетные органы. Комитет по местному самоуправлению уделяет этому особое внимание, оказывает методическую помощь в образовании таких структур.

Нами проведена работа по внесению изменений в модельные уставы муниципалитетов, предусматривающих наличие в структуре органов местного самоуправления контрольно-счетного органа (КСО), подготовлено примерное положение, направлены разъяснения о последовательности действий по их формированию.

Общее количество городских округов и муниципальных районов, имеющих правовую основу для организации осуществления внешнего муниципального финансового контроля, достигло 67. При этом в более 20 муниципалитетах пока еще не приняты кадровые решения, необходимые для начала осуществления деятельности КСО. Так что работа

Беседовал Андрей СЕМЁНОВ.

# Когда есть недосказанность

В барнаульской галерее «Турина гора» на прошлой неделе открылась выставка памяти художника и педагога Владимира Кикотя «Лучше гор могут быть только горы».

Известный живописец, член Союза художников России ушел из жизни в июле 2020-го. Для тех, кто его знал и любил (а случайных людей на открытии не было), эта небольшая экспозиция стала поводом поделиться дорогими воспоминаниями. А необычна она тем, что представляет его этюдные и пленэрные работы разных десятилетий, несколько портретов, а также последние незаконченные пейзажи, которые нашла в мастерской Владимира Николаевича его вдова, тоже известный художник и педагог Юлия Кикоть. «Мне кажется, это самые мошные моменты, когда есть энергия и недосказанность», - объясняет их присутствие в стенах галереи Юлия Михайловна.

### В отсутствие автора

Владимир Кикоть родился 8 марта 1960 года в Барнауле. В 1984 году окончил Новоалтайское художественное училище. Член Союза художников с 1998 года. Работал в традициях русской реалистической школы, преимущественно в жанре пейзажа. Участвовал в краевых, всероссийских и зарубежных выставках. С 1992 года и до последнего дня преподавал в детской художественной школе № 2.

Как заметила на торжестве хозяйка галереи «Турина гора» Екатерина Москвитина, это должна была быть просто персональная выставка Владимира Николаевича к его мартовскому дню рождения, но, к сожалению, открылась она без него.

- Мы с ним познакомились в юности в Новоалтайском художественном училище, – вспоминал на вернисаже председатель правления краевой организации Союза художников Дмитрий Петренко. – И вот он уже член союза, потом член правления и преподаватель, на которого родители заранее записывали своих детей... Я сегодня принес те вещи, которые с удовольствием вручил бы Володе при жизни: золотую медаль Союза художников России, которой он не дождался, и наш юбилейный альбом к 80-летию краевой организации.

Петренко рассказал, что незадолго до смерти художника был в его мастерской и увидел, что там практически нет новых работ. «Я знал, что он все свои силы сложно будет представить, насколько Алтайского края Наталья Царёва благо- заняли самое почетное место в истории отдает педагогике, а те, которые остаются, – живописи. Он ставил перед собой очень высокую планку. За его последнюю работу, которая была показана на краевой выставке, развернулась практически война: было предложение на приобретение от Художественного музея, от известного коллекционера... Знаете, в пандемию всем пришлось перейти на «удаленку», а он понимал, что по телефону и компьютеру невозможно преподавать,



Владимир Кикоть. «Цветение Алтая»



«Марина» (1989).



На открытие выставки пришли друзья, коллеги и ученики живописца.

педагогика – это живой контакт. И в одну из последних встреч сказал мне: «Ты бы знал, как меня это убивает!» Мне кажется, его это просто замучило.

## ПЕДАГОГ ОТ БОГА

Человеку, незнакомому с творчеством художника, по этой выставке и правда строг был к себе живописец, как много думал о композиции и цветовых тонкостях. Но полкупающая свежесть восприятия, неподдельная влюбленность в алтайскую природу и большое мастерство видны в его пленэрных этюдах любых десятилетий, служивших подготовительным материалом для больших картин. Кажется, самое раннее произведение здесь - портрет пожилого мужчины, написанный, по словам Юлии Кикоть,

еще на четвертом курсе Новоалтайского училища. Есть еще портрет девушки, написанный в 1989 году. В основном 1990–2010-х годов, запечатлевшие алтайские горы и степи, пригород Барнаула (любимый Затон) и Урал.

дарила тех, кто собрал эту экспозицию: алтайского искусства. – В марте 2020-го мы в музее делали большую выставку «Диалог длиною в век», где показывали произведения наших художников рядом с классиком алтайского искусства Григорием Гуркиным. Надо мы отбирали самых достойных мастеров, которые поддерживали высокую планку, поднятую Гуркиным. И одним из них оказался Владимир Кикоть. Он



от бога и действительно растворялся в учениках, отчасти жертвуя собственным Кандидат искусствоведения замести- творчеством. Но то, что осталось, – это претель директора Художественного музея восходные работы, которые уже сегодня

На вернисаж пришли коллеги Кикотя по художественной школе № 2, которые говорили, что школа опустела и осиротела без него, бывшие ученики (многие строго подходил к композиции. И всегда и сами уже преподают) и даже их родисказать, подготовить ее было непросто: тели. «Моя дочь давно не его ученица, а станем сильнее, чем он. С этим, конечя до сих пор испытываю благодарность к этому человеку», – призналась одна гостья выставки. А его соседи по мастерской со смехом вспоминали, как

однажды на асфальте под балконом появилась огромная надпись от очередных выпускников: «Владимир Николаевич, вы наш папа!»

– Он был не просто преподаватель, больше друг, всегда очень поддерживал и помогал, - грустно улыбаясь, рассказывает второкурсница НГХУ Катя Керимова. -В 17 лет я ходила на его вечерние занятия в художественную школу, и именно Владимир Николаевич направил меня в училище – я тогда даже не думала об этом, очень мало знала о художественной среде. Он учил тонко чувствовать цвет, верил в своих учеников, говорил, что мы но, можно было поспорить: его работы

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



## ⊣ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ⊢—

## Состоялись в искусстве МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЕНО В Художественном музее состоялась презентация книги «Палитра, НА СОЗДАНИЕ ЕЩЕ ТРЕХ ВИРТУАЛЬ-

Дальнего Востока.

вый вице-президент Российской академии

художеств, живописец Виктор Калинин. –

Монография уникальна по теме и географии

охвата: от Урала до Сахалина [...] Поэтому

считал своим долгом поддержать инициати-

ву искусствоведов рассказать о художниках,

которые честно и самоотверженно воевали и

среди всех ужасов войны сохранили живую

душу и отзывчивое на красоту мира сердце».

дожника в нечеловеческих обстоятельствах

и говорят все тексты в этой книге. Сам Миха-

ил Шишин выступил в качестве редактора и

составителя, а небольшие очерки о художни-

Собственно, о чуде сохранения в себе ху-

Один из них откроется в Бийске в филиале краевого музыкального колледжа. А в Славгороде и Алейске виртуальные концертные залы появятся в детских школах искусств, но будут доступны не только их учащимся, но и всем любите-

лям музыки.

НЫХ КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛОВ В КРАЕ

## + KPATKO ⊢

## Жёстко о литературе

25 марта в рамках фестиваля «Издано на Алтае» пройдет онлайн-встреча с известным критиком Галиной Юзефович (Москва).

«Ее обзоры современной прозы и статьи о литературной жизни страны пользуются огромной популярностью, и более авторитетного критика в России на данный момент, пожалуй, нет», – сообщают в краевой библиотеке им. В. Я. Шишкова. У Галины Юзефович вышло три собственных книги. Кстати, третья из них, «Таинственная карта. Неполный и неокончательный путеводитель по миру книг» с автографом Галины Юзефович, достанется автору самого интересного вопроса. Трансляции онлайн-встречи под названием «Жёсткий разговор о современной литературе» будут вестись на всех площадках фестиваля «Издано на Алтае».

Сергей ПОПОВ



ках-фронтовиках написали 37 искусствоведов от Екатеринбурга до Комсомольска-на-Амуре и Владивостока. Алтайское искусство послевоенной поры в монографии представляют художники Виктор Зотеев, Михаил Будкеев, Андрей Вагин, Алексей Югаткин и Фёдор Филонов.

-Для меня главная линия в книге - это личность, – говорит Михаил Шишин. – Эти люди по-настоящему воевали, среди них есть Герои Советского Союза, солдаты, прошедшие плен и немецкие лагеря, и ни одного человека без орденов и медалей. Испытания после войны для многих были не менее трудным, хотя и врага-то уже не было. Но как стать художником

«Испытания после вой-НЫ БЫЛИ НЕ МЕНЕЕ ТРУД-НЫМИ: КАК СТАТЬ ХУДОЖ-НИКОМ ПОСРЕДИ ГОЛОДА И РАЗРУХИ?»

посреди голода и разрухи? А они это сделали, и все состоялись в искусстве.

Сотрудники ГХМАК, участвовавшие в написании очерков, рассказывали, как изучали военные биографии земляков, работали с их семьями, с архивами, знакомились с военными фотографиями, документами и письмами. И давно знакомые по своим работам художники вдруг открывались с новой стороны. Рассказывая о творчестве тончайшего алтайского акварелиста Алексея Югаткина, искусствовед Оксана Сидорова замечает: «В 1980-е годы он создал единственную акварель, посвященную военной юности, - «10-й мотомеханизированный корпус вступает в г. Гирин, Маньчжурия». Работа написана по воспоминаниям юности. Удачно построенная композиция листа живо воссоздает эпизод уличного боя». Впрочем, такие работы всё же редкость. Как и большинство ветеранов, о своей солдатской жизни наши живописцы и графики особенно не распространялись, да и в творчестве немногие обращались к военной теме, предпочитая воспевать красоту мирной жизни.

Соб. инф.

## АФИША БАРНАУЛА ⊢



## МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 46,

ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-44. Выставка Юрия Гребенщикова «Один день из

жизни старого моста» (0+). «Алтай – дом религий» (0+). Культовые практики

и религии народов Алтая. До 28 марта. Выставка Николая Марци «Скифы

Сибири. Пробуждение» (0+). ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16,

тел. 50-22-29. «Великие Маковские» (0+). Представлены четыре живописных произведения трех наиболее известных представителей династии Маковских

– Владимира, Константина и Александра. До 21 марта. Юбилейная персональная выставка Лидии Селезнёвой «Живу» (0+).

«Модные акценты». Русский портрет XVIII–XIX веков из коллекции музея (0+).

20 марта. 11.00 – мастер-класс по лепке традиционной керамической игрушки села Шелаболиха «Свистулька - коник» (0+).

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12. Выставка Анастасии Крыловой «Дыхание весны» (0+). До 21 марта. Выставка открыток «Есть в марте

день особый...» из частной коллекции. «Чувствую Отчину – вечный Алтай». Графика Геннадия Буркова (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91. «Богомолы: Ожившие цветы» – выставка живых

тропических богомолов (0+). «Делаем сами» – выставка стендового моделизма (0+). выставочный зал музея «город»,

пр. Ленина, 111, тел. 63-64-91. «Очень личная история» – выставка Марии Лопарёвой (Новосибирск). Живопись, ассамбляж, арт-объекты (16+).



## ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ЩЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Выставка членов Союза художников России Натальи Черепановой и Сергея Жука (0+). Живопись. ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

Выставка памяти художника и педагога Владимира Кикотя «Лучше гор могут быть только

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6г, тел. 8-996-303-4759.

С 18 марта. «Внутренний мир и цветы» (Екатерина Густова, Санкт-Петербург).

Персональная выставка Анастасии Шангиной. «Taste-графика» (Ольга Попова, Иван Быков, Виолетта Метелица, Инга Бутина, Николай Коротков и др).



## ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

19 марта. 18.30 – «Танго длиною в жизнь» (16+). 20 марта. 17.30 - «Последняя любовь» (12+).

21 марта. 17.30 – «Дорогие мои бандитки» (16+).

25 марта. 18.30 – «Эдит Пиаф» (16+).

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2,

тел. 50-35-03.

19 марта. 18.30 - Wonder boy (12+). 20 марта. 12.00 - «Сказка о царе Салтане» (6+).

17.00 - «Гроза» (16+).

21 марта. 12.00 - «Принцесса волшебного леса» (6+) 17.00 – «Охота жить» (12+).

24 марта. 18.30 – «Война, беда, мечта и юность...» (12+). 25 марта. 18.30 – «Бойцовский клуб» (18+).

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский,

108, тел. 50-50-85.

19 марта. 18.30 – премьера «Невеста из Имеретии» (12+). 20, 21 марта. 17.00 – премьера «Невеста из Име-

21 марта. 11.00 – «Конёк-Горбунок» (0+).

23 марта. 18.30 – «Алые паруса» (12+).

25 марта. 18.30 - «Золотой телёнок» (16+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», пр. Ленина, 19,

тел. 50-20-90. 20 марта. 11.00, 13.00 – «Легенда о добром Л» (с 5 лет). 11.30, 12.30, 16.00 – театр на подушках. «Колобок»



## КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20. 19 марта. 18.30 – «Симфонические вечера» (6+).

Солист – лауреат международных конкурсов Александр Рамм (виолончель, Москва).

21 марта. 17.00 – Bravissimo! (6+). Мужской вокальный ансамбль. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина,

7, тел. 56-76-80.

19, 22 марта. 19.00 – Игорь Шимин (аккордеон) в сопровождении оркестра Renaissance, художественный руководитель и дирижер - Александр Россинский (6+).

20 марта. 17.00 – «Песни, согретые сердцем» (6+). Оркестр «Сибирь», вокальная группа Государственного молодёжного ансамбля «Алтай».



## ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65. 20 марта. 11.00 – «Дракоша и пропавшая звезда»

(6+). 13.00 - «Движение Земли» (12+). 15.00 - «От Земли до Вселенной» (12+).

## Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

**Главный редактор:** Г.Г. РООР Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА В.А. КУЛЕШОВ. Е.Д. НАЛИМОВ Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ, С.Г. ЯКОВЛЕВА

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) - прие 63-34-78 - отдел рекламы (reklama22@ap22.ru); 63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;

Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербань p/c 40602810502000000013 к/с 30101810200000000604, КПП 222501001

пятницу, субботу. Общий тираж - 25 529 экз. Индекс П0300. Тираж - 25 023 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг,

Индекс П0303 (с официальными документами). Тираж - 506 экз. Заказ № 3360.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433

- Л.В. Маковецкая - 8-923-651-7691 СЛАВГОРОД С.В. Демкина
(8-385-68) 5-28-45

 П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187 Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.